Oueslati Aymen derivation

Exercice 1 :

Deétermmer les dérnrées des fonctions swvantes (on détermineraDe et Dy )

al x —5 21 —x+1 £l I—'«‘fzxﬂ +1)3
b) x_{}21x+l f) x> 4yx+3
-
=1 f_-T‘H}'E
L) ¥ —— B x—=—5
2 +1 A |
d) 5 —= ZH B x— 6(x2 —1)
- Sl

Exercice 2 :

Tne wnpnmerne & une capacité de producten de 5000 eouvrages par jour
Tne #tude a montré gue le cofit margmal peut Btre modélsé par fq)

(en millers de dinars) ou q désigne la guantté d'ouvrages mmprnmés (en milbers)
On rappelle que le cofit margmal correspond a la dénvée du coflit fotal
L'imprimene compte réabiser en deux jours une commande de B000 ouvrages
Elle hésite entre deux possibilités

e 5000 cuvrages le premier jour pus 3000 le second,

e ou 4000 euvrages pendant deux jours

Quelle est I'option la plus rentable?

Exercice 3 :

Une fonction f'dérivable sur I= [-2; 4] est représentée ci-contre.
4
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Déterminer graphiquement :

Jetf?(); f@etf* (@ fED etf7 (1) £(2) etf7(=2) 5 f£(0) et f7(0).

Donner une équation cartésienne des tangentes a C aux points d’abscisse — 2 et 0.

Exercice 4 :
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Soit f la fonction definie sur ®* par f(z) = 2

On note € sa courbe representative dans un repére orthononme.

1. Determuner les abscisses des points de la courbe € ou la tangente est
horizontale.
2. Exaste t-1l des poimnts de la courbe € ou la tangente admet un
coefficient directeur égal a -2 ?
3. Deéterminer les abscisses des points de la courbe € on la tangente est
e Y : 2
parallele a la droite d'equation y = —3% -85

Exercice 5 :

Sott | la fonctton numeéngue dela wanable réelle = defime par
g% = %ﬁ;& (C) est sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O, :1‘!
17) Déterminer son ensemble de défimbion D,
27) Déterruner les imites de | awe bomes de I,
37{C) a-t-elle des asymptotes 7 Justifier
47) Onnote D | asymptote de (C) paralltle al' axe (%' %)
Déterminer ,s'l existe | le point A d'intersection de (C) avec D,
pus |' Bquatien dela tangente T en () & ce point
5% Déterminer la position relative de (C) et de T
67) Calculer £ (z) Déterminer son signe et dresser le tableau de variations de £

7% Tracer (), D, T et les autres asymptotes de (C),

Exercice 6 :

Recherche d’un coiit minimum

Une entreprise fabrique des unités centrales pour ordinateurs dont les composants sont
essentiellement des cartes meres et des microprocesseurs.

On appelle x le nombre (exprimé en milliers) de microprocesseurs produits chaque mois et y le
nombre de cartes meres produites chaque mois.

Le colit mensuel de production, exprimé en milliers de dinars, est donné par C(x;y) =3(x2+y)

On se propose de trouver les quantités de microprocesseurs et de cartes meres que 1’entreprise doit
produire par mois pour minimiser ce cout.

1) La production mensuelle totale est de 2 milliers de composants. On a donc x+y =2

Exprimer C(x; y) en fonction de la seule variable x.

On note f'la fonction ainsi obtenue. Vérifier que f{x) =3x2-3x+6

soié
Ovw. net”



2) Montrer que, sur I’intervalle [0; 1,5], la fonction f'admet un minimum atteint pour x=0,5

3) Quelles quantités de microprocesseurs et de cartes meres, 1’entreprise doit-elle produire chaque
mois pour minimiser le colit mensuel de production ?

Quel est ce cott ?
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